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Anträge der CDU-Faktion zur nächsten Gemeinderatssitzung:  
1.) Prüfauftrag Seniorenwohnheim / betreutes Wohnen 
2.) Einberufung Einwohnerversammlung 

 
 

Sehr geehrte Ortsbürgermeisterin Sabine Gerhart, 

sehr geehrte Damen und Herren im Gemeinderat Berg, 

 

derzeit läuft das Verfahren um im Kröningsbusch ein Neubaugebiet ausweisen zu können. 

In der ursprünglichen Planung wurde stets die Aussage getroffen, dass in dem Gebiet, 

bestehend aus den Gemarkungen Kröningsbusch, Kappesäcker und Breitenäcker, auch 

eine Stätte für unsere älteren Bürger, wie zum Beispiel ein Seniorenwohnheim/betreutes 

Wohnen errichtet und ggf. auch die Ansiedelung eines Arztes ermöglicht werden soll. Da 

das Gebiet jedoch kleiner als ursprünglich gedacht (ohne Breitenäcker) und ggfs. 

zweigeteilt geplant wird, fällt vorerst die Option einer solchen Ansiedlung weg. 

Aus der Ortsgemeinde kamen in der Vergangenheit mehrere Anfragen älterer Berger 

Bürger aber auch Bürger mittleren Alters auf, warum eine entsprechende Stätte 

„ausgerechnet“ im Kröningsbusch um ‚Unterdorf‘ eingeplant wird. Im Unterdorf ist die 

Stätte recht weit abgelegen zu den wenigen Geschäften im Ort, der Kirche, wie auch dem 

Friedhof, neben Freunden und Bekannten die meist frequentierten Örtlichkeiten älterer 

Bürger. Erschwert würde der Weg dorthin zusätzlich durch die Steigung der Ludwigsstraße 

im Bereich der Mühle bis zum Rathaus.  
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In diesem Zug wird berechtigter Weise gefragt, warum nicht im geplanten Neubaugebiet 

‚Südlich der Schule‘ eine entsprechende Stätte vorgesehen wird. Dieses Gebiet ist mittig 

zwischen den Geschäften, der Kirche und dem Friedhof gelegen, die Geschäfte können 

zudem nicht nur über die Ludwigsstraße, sondern auch über den Verbindungsweg von der 

Schule zur Bäckerei gut erreicht werden. Wichtiger Punkt dabei, die Steigung der 

Ludwigstraße entfällt größtenteils, was die Erreichbarkeit aller wichtigen Orte und auch des 

heutigen Arztes gerade für ältere Bürger wesentlich erleichtern würde. 

 

Weiter hat in der Ortsgemeinde seit langer Zeit keine Einwohnerversammlung mehr 

stattgefunden in welcher über aktuelle Planungen berichtet, aber auch Angelegenheiten 

und Meinungen der Bürger eingeholt werden. Eine solche Versammlung ist aus unserer 

Sicht eine gute Gelegenheit, insbesondere die Meinungen der Berger Bürger zum Thema 

Seniorenwohnheim zu erfragen. Da die Entscheidung zum Seniorenwohnheim langfristige 

Auswirkungen auf alle Berger Bürger haben wird, sollten deren Meinungen auch in die 

Entscheidung einfließen.  

 

Aus diesem Grund stellt die CDU-Fraktion folgende beiden getrennten Anträge: 

Antrag 1: Prüfauftrag über ein Seniorenwohnheim / betreutes Wohnen 

Prüfung des Sachverhalts ‚Einplanung eines Seniorenwohnheims/ betreutes Wohnen‘ im 

Bereich des Neubaugebiets ‚Südlich der Grundschule‘ oder ggfs. auch weiterer 

Möglichkeiten im Ort. In die Prüfung sollen Rückmeldungen und die Erkenntnisse der 

Einwohnerversammlung (s. Antrag 2) einfließen. 

 

Antrag 2: Einberufung einer Einwohnerversammlung 

Einberufung einer Einwohnerversammlung in Berg, insbesondere Bericht zur aktuellen 

Sachlage ‚Seniorenwohnheim / betreutes Wohnen in Berg‘ und dem Einholen der 

Meinungen und Anregungen der Berger Bürger, sowie einem Statusbericht zum 

Neubaugebiet Krönigsbusch. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

Michael Eich 

Unterschrift entfernt 


